
teiskunnalliscen yliherruuteen ja sitä tietä tekisivät tämänlai­sen teollisuusteurastuksen, ku­ten yleensä kaiken muunkin työläisten tuhoamisen ja riiston, mahdottomaksi.Heräjä toki jo työnraataja. Järjesty ja tee loppu murhaa- misestasi. Taistele

Parhain äitiysvakuutuslaki I t  
tällä mantereella on British Co-1 
lumbiassa, Canadassa. I-ain äi-, 
ti on Mrs. Ralph Smith, British 
Columbian lainlaatijakunnan jä 
sen.

suojeluskuntalaisten marssia puhal­
taen saapui ja lähti Suomen rannas-

pääsemästä siihen johon se pyrkii, vai 
riennättekö nyt toverittariemme a-

ta. Mutta se Suomi jonka rakenta- vukBi tavalla, joka takaa sille ikä-JUTUN JATKOA
A sionistit valistavat keltaisia saata 

noita. “Sisätajunta” on samaa maa­
ta. Ristomme syventyy myöskin tu t­
kimaan kysymystä: “Nainenko kir­
joitti Raamatun” tämän luokkataiste-

Kaiseri opettelee uuteen am-:““1’ ~  Iu u k u u -
na, — tärkeätä puolta. Eihän jul-sen yhteis- t ,kuntajärjestelmäri valtaan saat- Uain mukaan saa kuukaudes mattiintamiseksi joka takaa sinulle e- lämän ja vanhuuden saavutet­tuasi luonnollisen ja rauhaisan maailmasta erkaantumisen!

sa jokainen apua tarvitseva äiti 
$42.50 ja sen lisäksi $7.50 jokai­
selle lapselle kuudentoista ikä- 
vuotiaaksi asti.

LUOKKATA1STELUN TEORIA
Sosialismi, sellaisena kuin sen on 

esittänyt Karl Marr, opettaa meille, 
että kaikki eläm ä on yhteenliittymä, 
liito, e ttä  yksilö on vain yhteisön 
osa, sellainen m istä laji on kokoon­
pantu, yhteiskunnallinen jäsen. Se

talismi v a lu si tuountovälineet ja 
loi kapitalistisen tuotantojärjestel 
naän, syntyi uusi luokka — palkka 
köyhälistö. Kapitalismin taloudelli 
sen riistännän peruste on palkka- 
köyhälistö, ja suoranainen tulos täs-

e lto ta tö  r t U ' k T  .f,",“ '1” *""'“ on i »  »destklm iktä „„ palkkatröKI,. 
elimistö eikä koneellistuma. Ja se I ten luokka. Työläinen on nykyään 
osottaa varmoilla tietet-liiaiiia ______ y Jaan

Vorwaerst julkaisee erään saksa­
laisen junkkerin kertomuksen, jonka 
hän on antanut palauttuaan Wilhel- 
miä tervehtim ästä hänen nykyisessä 
huvilassaan Doorissa. Willen sano­
taan olleen puiden hakkauksessa ja 
annettuaan, aika iskun hän yhtä-äk- 
kiä sanoi: “Tällä tavalla tulee päitä 
putoilemaan oikealla ja vasemmalla 
kunhan minä palaan takaisin Sak­
saan”. Vorwaerst lisää omasta puo­
lestaan: “Tämä osottaa Wilhelmin
entistä suuruutta — politikoitsijana”.

¿Koskelaisten olisi kilvoiteltava kut­
sumuksessaan ettei Villen tarvitseisi 
nfln paljoa ponnistella tottuakseen
kunnolliseksi pyöveliksi.

kaisu olisi tietenkään täysipainoinen 
jos se ei käsittelisi niin tärkeää asi 
aa kuin “Eetteri taso”. Sillä on a r­
vokas tila lehdessä. Ouija — Pöytä 
— Noitarumpu kaunistaa Julkaisun 
suuren mestarin sisimmät tutkielmat, 
jotka asiat luonnollisesti ovat meille 
keltasille koitoille huminaa.

Tämä riittäköön sisällöstä. Risto 
vielä lupaa että “tämä julkaisu tulee 
olemaan teidän ja tulee pysymään 
sellaisena millaisena sen haluatte pi­
tää”.

Täytyy tunnustaa ei voivamme 
näille eetteritasoille nousta.

Jäämme vaikka “keltaisiksi kel­
juiksi” edelleenkin. — Petteri.

miseksi on meidän työskenneltävä ei 
ole se Suomi, jolta 3x>uhi tuo ter­
veiset. vaan Suomi jonka isännyy­
destä kerran pitää huolta sen maan 
työtätekevä väestö.

voimansa saavutuksen:- kymmenen 
tuhatta täyteen?

Ottakoon nyt jokainen Toverin In 
kija asiakseen hankkia heti paikalla 
yhden uuden tilauksen Toverlttarelle. 
Jokainen vk. tilaaja saapi vielä, kun 
heti panee tilauksen tulemaan, Hel­
mi Matsonln uuden romaanin “Erä- 

i maassa ja Maailmalla" vapaasti.
Tulkaa nyt naisillemme avuksi 

tässä kunniallisessa kijvottelussa 
myöskin te miestoverit todellisella 
asian ymmärryksellä, sillä heidän 
voittoisa on myöskin meidän voitto.

Mies.

Valkoinen valmistautuu pu­
naisen kauppalan goksi

Vaikka olemmekin S. Sosialide­
mokratian ja sen jutustelijan Sasu 
Punaisen kanssa vahvasti erimielisiä 
suhtautumisesta porvarilliseen kan­
sanvaltaan ja monesta muustakin 
köyhälistöä koskevasta asiasta, niin 
myönnämme silti, että joskus Sasu 
keihästää jutuissaan porvaria niin 
mehevällä tavalla, että sitä kelpaa 
nähdä. Niinpä hän te isen  irvii Suo- i
men porvarin nöyräselkäisyydellä j B a ä U iity ö n a n ta ja t ov a t su o stu n eet  
“punaisen bolsun” edessä seuraavaan i ^ ö lä is te n  vaatim uksiin , että  pa lk k oja  
tapaan: ¡k o ro te ta a n  150 p rosen tilla  en tisen

RÄÄTÄLIEN PALKAT TAMPE­
REELLA.

varmoilla tieteellisillä, his­
toriallisilla tosiasioilla, e ttä  yhteis­
kunnalliset suhteet kehityvät asteet- 
taln ja lakiensa mukaan — joita a i­
neelliset olosuhteet ja ensi sijassa 
vallitsevat omistus-, tuotanto- ja 
vaihtosuhteet aiheuttavat ja että 
myöskin ihmisen luonne, yksilöiden 
äly, pyyteet, tarpeet, ajatukset Ja 
työt ovat m äärättyyn asteeseen si­
dotut vallitseviin yhteiskuntasuhtei­
siin. Se opettaa meille, e ttä  yhteis­
kunnan kehitys — samoinkuin kehi­
tys luonnossa — estäm ättöm ästi ja 
peruuttam attom asti menee kohden 
yhä suurempaa ihmisten, eri teolli­
suuksien, elinkeinojen ja erikoisalo­
jen. piirien, maiden ja maanosien 
välistä riippuvaisuussuhdetta. Tämä 
suunta on havaittavissa sekä luon­
nontieteellisellä, sosiologisella että 
yhteiskuntataloudellisella alalla: yk­
sinkertaisesta yhä enemragän yhdis­
tettyihin suhteisiin.

Marxismi hylkää kuvittelevan fi­
losofian ja voimattoman abstrakti

siinä asemassa, että hän omistaa ai­
noastaan oman työvoimansa. Mutta 
vaikkakin hän puhtaasti muodein 
sesti on sen omistaja, niin ei hä­
nellä ole määräämisvaltaa siihen; 
hän on pakotettu myymään työvoi 
mänsa ylipäätään voidakseen pysyä 
elossa. Hänen on toisin sanoen 
‘pakko” antaa riistää itseään, “pak­
ko henkilökohtaisella työllään avus­
taa koko sen keinottelujärjestelm än 
voimassapysymistä, jonka mahdolli­
simman pikaiseen kukistumiseen 
hän suuntaa kaiken mielenkiintonsa.

Sellainen on työläisen asema ka­
pitalismin vallitessa, niin järje ttö ­
miä ovat olosuhteet

Jos työläinen ymmärtää tämän, 
niin on hän myös ymmärtävä, ettei 
tämä epäterve olotila muutu, vaik­
kapa hän saisikin pikkuisen koro­
tusta työpalkkaansa ja lyhennystä 
työaikaansa. Kapitalismi pysyy yh- 
,tii järkkym ättöm änä; taloudelliset 
ja yhtelskunnalilhet epäkohdat säi­
lyvät edelleen. Sen minkä kapita-

sen utopian, haaveen, ja rakentaa ! ¡ismi luovuttaa toisella kädellään.
positiivisen historiankäsityksen ja 
filosofian, sosialistisen teorian, joka 
nojautuu tieteellisiin tosiasioihin. 
Tällä annettiin sosialismille horjuma­
ton pohja, joHe voi rakentaa. Ja 
köyhälistölle annettiin terävä ase 
käytettäväksi tietoisessa vallanku­
mouksellisessa taistelussaan omaa 
vapautena puolesta ja koko ihmis­
kunnan vapauttam iseksi kapitalisti­
sen yhteiskunnan oriankahleista.

Toisin sanoen sosialismi rakentuu 
m aterialistisen historiankäsityksen 
pohjalle, sen kautta kun se katsoo 
om tstustavan. tuotannon ja vaihdon 
yhteiskuntasuh teit ten astee tiaisen 
muutoksen ja sumalla myöskin ih­
misten aineellisten etujen ja ta r­
peiden muutosten pohjaksi. Siten 
tulee taistelusta olemasasolon pito 
Iestä, työstä elämän ylläpitämiseksi, 
kehityksen varsinainen kiihotin ja 
historian ikuinen parimus inotor, en­
simäkien liikkeellepanija.

Tämän ajatustavan tunnustam isel­
ta seuraa, e ttä  Jonkin aikakauden 
tuotantoprosessi jonakin ajankohta­
na tulee mahdottomaksi yhdistää 
uuteen tuotantotapaan, joka aiheu­
tuu uusista keksinnöistä ja tavaran 
tuotannon vaihdon uusista muodois­
ta. Tässä ristiriidassa joutuu kak­
si toisilleen vastakkaista taloudel­
lista ja yhteiskunnallista etua ta is­
teluun vastakkain. Kuvaavin esi­
merkki tässä on nykyaikaisen ka­
pitalismin valtaanpääsy. Amerikan 
löytö ja m eritie Intiaan, siitä johtu­
va kaupan kasvou, jalojen metallien 
suurempi tuonti, undet keksinnöit 
— kaikki tämä loi uusia tuotannon 
ja vaihdon muotoja, jonka talou­
delliset edut. olivat ristiriidassa aa­
teliston ja papiston etuoikeuksien 
kanssa ja samalal ristiriidassa ko­
ko feodalisen yhteiskuntajärjestyk­
sen kanssa; mullistuksia, vallanku­
mouksia täytyi talla ja niitä tuli.

Näemme siis ensiniäiseksl, e ttä  ai­
neellinen, taloudellinen kehitys luo 
ulinomaan uuden tuotanto- ja  vaihto­
muodon tarpeen, ja aikaansaa siten 
myös uusia luokkia, joiden edut o- 
vat kytketyt uuteen ja ovat sodas­
sa vanhan kanssa. T ästä seuraa 
taas se tietoisuus, että  taistelu ole­
massaolon puolesta elämän tyydyt- 

*tämlsen puolesta muodostuu luokka­
taisteluksi.

Kun porvaristo vallotti tuotanto­
välineet ja poliittisen vallan, tuli 
Itse tuotantotapakin yheiskunnallis- 
tutetuksl. sikäli että se muuttui jouk­
ko! uotannoksl. tehdastuotannoksi, 
suurtuotannoksi kansallista ja kan­
sainvälistä vaihtoa varten ja joukko- 
tarpeen tyydyttämiseksi. Mutta kun 
sitten tuotanto sellaisenaan tuli yh­
teiskunnalliseksi. pysyivat tuotanto­
välineet edelleen yksityisen omis­
tuksen alaisina, omistus oli edelleen 
yksilöllistä. Tässä esiintyy siis uu­
si vastakohta yhteiskunnallisen tuo­
tannon ia yksityiskapitallsen omis­
tusoikeuden välillä. Tämä epäsuhde 
ei ajanpitkään voi kestää; uudet 
tarpeet pakottavat myöskin om istuk­
sen muuttumaan yhteiskunnalliseksi. 
Ja tämä tapahtuu Marxin ja Engel­
sin mukaan seuraavassa järjestyk­
sessä: itsenäiset kapitalistit — osa­
keyhtiöt — tru stit eli järjestyneet 
kapitalistit — monopolit — valtlon- 
tal yhteiskunnanmukainen tuotautf 
ja vaihto. —

Samaan aikaan kuin yksityiakapi-

ottaa se takaisin toisella. Riistä­
minen on yhtä täydellinen, vaikka 
saataisiinkin aikaan joitakin refor­
meja.

Riistäntä tapahtuu siten, että ka­
pitalismi pidättää itselleen sen lisä­
arvon, jonka työläinen luo; muttp 
siitä syntyy taistelu taloudellisista 
eduista köyhälistön ja kapitalismin 
välillä, ja  juuri tämä taistelu on ha­
vaittavissa kaikkialla raailmassa ja 
tulee se alinomaa yhä katkeramman- 
sl ja leppyinättömämmäksi. Tässä 
taistelussa taistelevat työläiset ensi 
sijassa luokkaedultaan, taloudellisen 
asemansa parantam isesta ja suurem­
man poliittisen vaikutusvallan saa­
misesta; — mutta kun heidän yhteis­
kunnalliset etunsa liittyvät myös o- 
mistusoikeuden. tuotannon ja vaih­
don uuteen muotoon, niin vievät he 
samaan aikaan eteenpäin yhteiskun­
nallisen kumouksen ja uudistustyön 
rintamaa. Työläiset saavat siten 
historiallisen, yhteiskunnallisen teh 
tävän suorittaakseen, ja heidän 
luokkataistelunsa lopullisena pää- 
maalina on poistaa edellä mainittu 
epäsuhde yhteiskunnallisen tuotan­
non ja tuotanto- sekä kuljetusväli- 
neitten y ksityiskapitalistisen omis­
tuksen väliltä. Toisin sanoen pää­
määränä on: luoda järjestetty  yh­
teistyö aineellisten ja sivistyksellis­
ten tarpeitten tyydyttämiseksi.

Tämä on meidän sosialistisen, ta ­
loudellisen teoriamme ydinkohta. Ja 
vastas illoin kun työläiset täysin 
tämän käsittävät, ovat he myöskin 
täysin ymmärtävä sen historiallisen 
tehtävän, mikä on asetettu  heidän 
suoritettavakseen — taistelun itsel­
leen työläisenä ja tuottavana ihmi­
senä kuuluvan oikeutensa puolesta 
ja samanaikaisesti koko ihmiskunnan 
irrottam isen ja vapauttamisen kapi­
talismin taloudellisesta ja  yhteis­
kunnallisesta sorrosta.

Sosialismi ottaa todisteensa his­
toriallisista ja sosiologisista totuuk­
sista. Se ei ole enään mikään ku­
viteltu aate. vaan tieteelliesti perus­
tellun taloudellisen järjestelm än teo­
ria. yhteiskuntajärjestelm än, joka 
luonnon välttämättömyydellä luodaan 
taloudellisen ja yhteiskunnallisen ke­
hityksen avulla.

Kalle Chaplinin vastoin­
käymiset

Kuten kerrottu, vaatii Kallen vai­
mo eroa miehestään sen tähden, että 
tämä ei osaa eikä tahdo elää hienos­
ti, ei osta lahjoja, eikä uutta autoa, 
eikä korista joulukuusta, eikä sanal­
la sanoen elä niin kuin tämä vaimo­
ihminen vaatisi. Kallea syytetään 
siitä että hän kävelee liian paljon 
kaupunkina, ei ole kotona vaimonsa 
kanssa, lukee radikaalisia lehtiä ja 
julkaisuja, seurustelee radikaalien 
kanssa ja että  hän on bolsheviki. .

Vaimo neuvonantajiensa kanssa 
vaatii Kallelta suuria omaisuuksia. 
“Fifty-fifty” jaottelusta puhutaan, jo­
ka ei ainoastaan koskisi nykyistä 
Kallen omaisuutta, mutta kaikkia hä­
nen vastaisia tulojaankin. Kallen o 
maisuus lasketaan ja vaimon laki­
mies suunnittelee keinoja miten par­
haiten kiusallinen avioriita voitai­
siin taloudellisessa suhteessa ra t­
kaista vaimon eduksi. Lakimies se­
littää vaimon voivan antaa jonkun­
laisia todistuksia Kallen bolsheviki- 
suudesta. Kalle on Englannin ala­
mainen ja niin paljon jo tiedetään, 
että hän ei tykkää tämän maan la­
eista.

Mutta Kalle lyö leikiksi koko a- 
sian. Bolshevikiksiko tässä nyt syy­
tetään, ihmettelee Kalle. Hän selit­
tää, ettei hän ole bolsheviki mutta 
kapitalisti ja monopolisti. “Jos Mild- 
red sanoo minua bolshevikiksi niin 
se ei ole totta. Minä olen kapitalis­
ti mutta minä en haluaisi, e ttä  sen 
kaikki tietäisivät sillä ne pian veisi­
vät omaisuuteni. Jos minä taas oli­
sin bolsheviki, niin ne kaikki tulisi­

at vaatimaan tavarain jakoa “fifty- 
fifty” periaatteen mukaan kuten nyt 
Mildred tekee.” Kalle tuumailee, e t­
tä vaimonsa kyllä voi itsekin elättää 
itsensä sillä hän ansaitsee 1,500 dol­
laria viikossa ja sen pitäisi riittää.

Nainen siis on tullut vastukseksi 
Kallellekin elämän eteen.

Louhi-retkueen terveiset val­
koisilta

Surullista kuuluisuutta saavuttanut 
skääppi retkue Louhi on palannut 
vierailumatkaltaan lahtarien maasta 
ja tuo valkopyöveleiltä terveiset hen- 
kiheimolaisilleen täällä.

"Soittokunta Louhi” alkaessaan e- 
aitellä terveisiä sanoo: “Sitä mie­
luisammalta tuutuu näiden terveis­
ten tuominen, kun niiden takana on
koko yhdistynyt Suomen kansa..... ’’
Se on riskisti sanottu. Sillä lukuun 
ottuniatta “suojeluskuntalaisia” ja S. 
Sosialidemokratia “taidearvostelijaa” 
koko Suomen todellinen kansa, sen 
raatajisto, ilmaisi niin syvää suuttu­
musta ja inhoa koko retkuetta koh­
taan ettei sellaista ole kenellekään 
vierailijalle koskaan ennen osotettu.

Olipa muutamia kaupunkien val­
tuustojakin, jotka jyrkästi kieltäytyi­
vät mitenkään avustamasta skääppi 
kängin esiintymistä. Mutta siitä huo­
limatta nämä karvajalat itkenevät 
sanoa, että “Kaikkialla Suomessa 
heimolaiset lausuivat ilonsa siitä, et­
tä olimme tulleet tervehtimään va­
paata, itsenäistä Suomea”. Nämä 
lausunnot terveisten tuojista riittävät 
jo osoittamaan heidän totuuden rak­
kauttaan ja voimme silmätä minkä­
laisen hengen läpi tunkemia ov it 
nämä terveisten lähettäjät.

“Ollessamme suomalaisten tiede- 
iesten ja taiteilijain vieraana Hei

singin uudella seurahuoneella”, ker­
tovat retkuelaiset, “lausui siellä toi­
mittaja Yrjö Koskelainen puheessaan 
m. m. seuraavaa: “Jos joskus kuu­
lette sinne kaukaiseen Länteen, että 
Suomi on m enettänyt itsenäisyyten­
sä, niin saatte silloin olla vakuutet­
tuja siitä, ettei yhtään Suomalaista 
ole enään elossa Suomenniemellä, 
vaan ovat he sankareina taistelles­
saan kaatuneet viimeiseen mieheen. 
Vaan yli rintojemme käy luoksemme 
sortajan tie.”

“Isänmaamme porvari ei ole niin­
kään mahdoton mies kun sitä useia

¡4 5 0  p rosen tin  lisäksi rauhanaikaisiin  
p alk k oih in  nähden . A lim p an a  tunti-

arvostellaan. Aikojen varrella se on ' Paikkana op p in ee lle  ammatti-
kasvattanut itselleen erinomaisen ’ U° “ ulvat työ n a n ta ja t m aksa
notkean seljän, melkeinpä vieterisel-
jän, jolla voi tehdä kumarruksia min­
ne päin tahansa ja nopeasti. Se on
nyt jo. jälkeen vapaudenajan alkami- i ERI YHDISTYKSIEN 
sen, ehtinyt kumartaa kaikille enti- ! 
sille vihollisilleen, paitsi Suomen työ-! 
väenluokalle, ja sanoa asianmukaisin ■

m aan 7 m k.
K orotus on  astu n u t voim aan .

SOSIALIDEMOKRAATTI LÄHETIK­
SI RUMANIAAN.

Suomen isken  nim itetty char««  
d'affaires Romaniassa, tr i W . Tanner, 
on saepunut Bukarestiin. K ahta p i i -  • 
v ia  myöhemmin esiteltiin tr i Tanner 
Rumanian uikotninietenlje Take Je- 
neaculie ja  jä tti hän samalla t i l le  val­
takirjansa.

Rumanian hallitus aikoo ennen p it- 
u .a  järjestää diplomaattisen edustuk­
sensa Suomeen. M ikä li varm alta ta­
holta ilmoitetaan, on lähettilään vir- 
)taa tarjottu  ministeri Trenea-Grecia- 
nulle, joka aikoinaan on oleskellut 
Köpenhaminassa.

VALKOISTEN jälkiä pa lja st u ­
n ut  SORTAVALASSA.

V iim e perjantaina löytyi Sortavalan  
lähellä Nukuttalahdesta kansalaisso­
dan aikana valkoisten tappaman ku l­
taseppä Em il Sainion ruumia. Se oli 
jo mätänemiatilasaa, mutta voitiin ae 
vielä hyvin tuntea.

Kuvaavaa on, että Sainion katoa­
misesta toim itettiin  jonkinlaisia 'tu t­
kimuksia** jo  viime vuonna, m utta  
mitään ei saatu selville. N yt on me­
ri paljastanut tämän murhahistorian.

OSOTTEiTA.
Y. S. K. V . & S. M A JA  N O . 2  k o ­

k ou k set ovat jok a  inaanantai-ilta
O d d  f e l lo w «  h aa h lla  k lo  7 tiU . K ir­
ju rien  o so ttee t: p ö y tä k ir ju n  J o h n

pamputtamaankin, ja karkauttaa van-| i o ,kka, Box 9 7 1 , A .to n a , O re .; ra
keja, ampuen niitä kuitenkin heti hastonk irjuri C has. W irkkala, beandt-

kohteliaisuuksia. Suonien työväen­
luokalle se kuitenkin vielä hioo ham­
paitaan ja pyrkii silloin tällöin sitä

perään, toisin sanoen käyttää am­
pumaharjoituksiinpa liikkuvaa maa­
lia. Mutta sellainenkin kansakun- 

n perivihollinen, kuin venäläinen, 
vieläpä neuvostovenäläinen, saa. kun 
aika on läsnä, asianmukaista huo­
miota osakseen.

Rauhanneuvottelujen jouduttua sil­
le asteelle, että rauhanteko näyttäisi 
mahdolliselta, on isänmaan porvari 
kiirehtinyt varaamaan voita entiselle 
viholliselleen. Itä-Suomesta kerro­
taan. että siellä ei enää suomalai­
nen saa nähdäkään voita, mikäli hiin 
ei ole voin valmista ja tai sen varas- 
toonostaja, sillä kaikki voi kerätään 
varastoihin, niistä heti rauhanteon 
jälkeen Pietariin kuljetettavaksi. Jos 
tämä toimenpide johtuisi ihmisrak­
kaudeksi muuttuneesta luonnonlaa-

hollistamme, jonka kärsimykset ovat 
niin suomalaisen miehen mieltä hel­
ly ttäneet. että hän tahtoo vihamies­
tään voilla voidella, niin eipä asiaan 
voisi paljon vastaan sanoa, mutta 
kun tietää, että nämä voin keräykset 
ovat enteitä sille kultaisen ruplan 
palvonnalle, joka tässä maassa alka-

— Talott William. Columbian yli­
opiston sanomalehtimieskoulun joh­
taja lausuu:

“Sanomalehti on ainoa suurten 
joukkojen luettava. Sanomalehtimie­
hen velvollisuus on nähdä tulevai­
suus ja sen kysymykset. Sanoma­
lehden velvollisuus on paljastaa fi- 
nanssiarvotukset tietää mistä tosi­
seikat ovat taavasissa. käsittää  sen 
vaikutus yleiseen mielipiteeseen ja 
ohjata yleistä mielipidettä viisaihin 
uomiin olemalla viisaampi kuin ylei­
nen mielipide."

Lisäksi sanoi professori, ettei sa­
nomalehdistö enää odota miehiä ei­
kä puolueita, joka on silkkaa pötyä. 
Siellä missä on rahaa, siellä on 
myöskin sanomalehden kannatus. 
Tästä tekevät poikkeuksen vain työ­
väenlehdet.

Nimileimasimia kmms- 
ta tehdään Toverissa; 
tilatkaa sellainen heti!

Eetteritaso
“Opeta Sinä, O Herra, että 
me viisaiksi tulisimme.”

Olemmepa ehtineet toisenkin opas­
tuksen saada kuinka luokkataistelu 
plsnestä on oikeastaan runnattava 
ollakseen se puhtaasti rrrevolutsioo- 
nista. Opettajinamme, luonnollisesti, 
ovat olleet syndikalisti-kaverimme 
joidenka mielestä tämä sosialismi on 
roskaa heidän kirkkaan ja autuaaksi 
tekevän “tietäm isensä” rinnalla. Sa­
malta taholta meitä koetetaan edel­
leenkin valistaa. Tiedon ja ymmär­
ryksen avainta taasen, kuten niin 
monesti ennenkin, käyttelee vanha 
hyvä koulumestarimme Wiljam Ris­
to. Hän jbta on pidetty syndikalis 
tileirin pyhimyksenä, jonka sanat o- 
vat olleet aikoinaan kuni paavin bu: 
lat. jonka tahtipuikon heilahdusta on 
suut auki vahdattu, hän on alkanut 
julkaisemaan “tie tee llistä ’ aikakaus­
lehteä nimeltä “Totuus”. Lehden 
enslmäinen numero on ilmestynyt, ja 
että arvoisa yleisö tulisi tietämään 
tunnetuimman suomalaisen syndika- 
listin lehden toimitusohjelman, jul­
kaisen sen sanasta sanaan:

“Aikakausjulkaisu, edistää uusim­
piin tutkimuksiin, tieteellisiin havain­
toihin, historiallisiin löytöihin perus­
tuvia selostuksia; käsittelee viisaus- 
tiedettä. psykillisiä ilmiöitä, teoso­
fiaa, spiritualismia, okultismia. loon- 
¡nonparannusta, muinaishistoriallisia 
ja nykypäivien tärkeimpiä inhimilli­
sen pyrkimyksen saavutuksia. Jo­
kaista kysym istä tullaan käsittele­
mään vapaasti, pelottomasti, asialli­
sesti ja tunnetussa totuudessa kiin­
ni pysyen. — WILLIAM RISTO, 
Toimittaja ja taloudenhoitaja.”

Ja vakuudeksi, että Risto on sa­
nojensa arvoinen julkaisee hän jo 
tässä ensimäisessä numerossa erin­
omaisen “tieteellisen" sisällön, josta 
mainittakoon: “Korkeampi ajatus”,
jossa heti aletaan selostaa miten 
tärkeätä osaa Karman laki näyttelee 
"spiritualismiin ja vapauteen” pyr­
kiville.

“Egypti ja Amerika" taasen näyt­
tää mitä “ Isitksen” '— egyptiläisen 
“luova luonto” jum alattaren pyhä 
käärmesymboli on paljastanut”. Ris­
ton hengen lahjat ovat tässä kirjoi­
tuksessa korkeimmillaan. “Onan

Sama puhuja on myöskin, retkue- 
lalsten selostuksen mukaan, antanut 
sentään tällekin maalle tunnustusta 
ja lausunut....., että samanlaiset kris­
tilliset periaatteet pääsisivät m äärää­
mään muidenkin suurkansojen poli­
tiikkaa, niin tämä maailma olisi pal­
jon onnellisempi”, jonka johdosta ei 
meillä tietenkään ole sanottava muu­
ta kuin että Koskelainenpahan se 
nämä kristilliset periaatteet ja nii­
den aatteiden velvoitukset paremmin 
ymmärtänee mutta “kirjailija Maila 
Talvio kysyi samassa tilaisuudessa 
pitämässään puheessa: "Koska A- 
merikan suomalaisten keskuudessa 
syntyy sellainen kirjailija, joka meil­
le tekisi kaunokirjallisessa muodossa 
tunnetuksi Amerikan suomalaisten e- 
lämän ja harrastukset siellä? Tai 
joko hän on syntynyt?” Johon kysy­
mykseen. valittavat retkuelaiset, 
emme voineet vastata ja sentähdea 
tunnemme tarvetta tehdä tuon sa­
man kysymyksen.”

Me riennämme avuksi retkueelle 
samoin kuin Mailallekin ja ilmoitam­
me, koska ette sitä näytä vielä tie tä­
vän, että kyllä se jo on sekä synty­
nyt että “tuntenut olevan itsellään 
kutsumusta tähän jtehtävään.” Tä­
mä luova nero on Mustonen, joka ky­
kenee teikäläisten elämän- ja harras­
tukset hyvin kyllä tekemään selvi­
öiksi talviolaisille. Rehellisten työ­
läisten taistelusta tekevät selvää 
täällä olevat työläiset Suomen työ­
läisille. niistä ette te ja teidän lai- 
senne karvakintut tarvitse huolehtia.

“Suomen kristikansan terveiset lä­
hetti esitteli jäsihteeri Yrjö Loima 
ranta, joka lennokkaassa puheessaan 
Vanhalla Yliopistotalolla. kehoitti 
suomalaisia Amerikassa pitämään py­
hänä isien perintöä ja vakuutti, eträ 
itsenäisen Suomen kirkon taholla 
kiinnitetään paljon olevaan tytärkirk- 
koon. kun mitä tähän saakka on voi­
tu tehdä, kun on oltu vieraasta riip­
puvaisia siinäkin suhteessa.”

Nämä terveiset meinaavat nyt sitä. 
e ttä  Suomiopiston lehmät saavat pu­
raista entistäänkin enemmän ja on 
siinä suhteessa luonnollisesti iloisin 
osa terveisistä Synodan pappijouk- 
kueellc.

Ihanaa on retknelaisilla muistella 
kuinka “Suomen lempeät äidinkas- 
vot” heille hym yilivät Jonka hymyn 
pitäisi kuulema meitäkin velvoittaa 
ponnistelemaan Uuden Suomen luo­
miseksi. Sen saattoi arvatakin, että 
lahtari Suomen äitinkasvot kyllä oli-uui" ei ole liioin huonompia osoitta­

maan aita kuinka “oikeat" rrevulot- vat iioigessa irvissa kuin “Louhi

kun Kansallispankin johtaja J. K. 
Paasikivi ja kommunisti Behrsfn o- 
vat lyöneet rauhankämmentä Tartos­
sa — niin, kun tietää, että voin ja

noin korvessa kultaisen vasikan ym­
pärillä. niin eipä voi muutakuin sy­
vään huoaista köyhän kansan puo­
lesta.

Muistetaanpa vain aikoja pari vuot- j 
ta sitten minkälaisessa maineessa

ryssää — tavallinen puhutte! un imi 
silloin — varten, mutta nyt kuulu­
vat. Karjalassa maalaisliiton agitaat­
toritkin, vaikka maalaisliitto vastus- 
taakin rauhantekoa Venäjän kanssa,

aletaan lähettää.

mielenlaatu merkittävä edistysaske-

puuhaileekin rauhasta ensi aluksi

sittenkin maan kansantaloudelle e-

ja vapaussodat, joista saaliit ovat ku­
tistuneet olemattomiin, mutta n. s. 
pakolaisten lauma, sotaan yllytetty­
jen heimoveljien joukko, suuresti li- 

' > sääntyneenä joutunut tasavallan elä­
tettäväksi.”

tajiile

tamaisillaan mihin se on olemassa­
olonsa ajan yrittänyt: Kymmeneen-

tähän Toverin lukijat? Jätämmekö 
Toverlttaremme. joka on jo noin l i ­
belle päämaaliaan päässyt, vieläkin

JOS OLETTE KIPEÄ
Pyytäkää V A P A A  | -  
LaAKEKIRJA — No. O

S iitä  on yli &  nu>«t<*9 ja ex i, ten laatia at-11. 
te ttyn i. Kuin myfckln täydellinen lo-ftelo  ,uo- 
m aiaidsta kotlliäkkr i«tä. Mtstä jokainen voi 
ttxe Talit» eojrfvsa lääkkeen U »U !l.ea; «amatt-n 
jByfckia H i l i - i t t e n  hinnat y. m.

l i i k k e e t  v ira t olo patentti la» k ke it i .  Taan tosi- 
sem a la is ia  Talmiatetta. joita Suomeaaa oo jo 
käytetty aidata Vj-msa-sli vuosia.

Tämän kirjan »astt- v a |< ssd  ja pitäisi sen 
olla jokai»ewa «meluaisi-»1-'* kodi«ea. r illi ette  
tiedä k -sfca sitä  tai-rltuette. varokaa hnmhuuki- 
l ia k k e ili ja iiumtMinU-tnttoreita.

—iJxnetrin kkl cc s a a r i  n—
— Siiom. k pt«k i<  tuke XhdynraUoUaa—

na v ian -A m erican  Bank, A » torui, O re.

Y. C . 5. V . S. S A N  FR A N C ISC O N  
M A JA  No. I k ok oon tu u  jok a  to i­

nen ja n eljäs k esk iv iik k o  k u u k au d es­
sa k lo  ö ip. D ruids 1 em p ie 4 4  F age  

; S t., San 1'rancisco , C al. —  V irk a ili­
ja t: P ö y tä k ir ju n  Em il R inne, IU35
Curtia S t., B erkeley , C al.; Kah^aton- 
k ir ju n  A n d rew  la p io , 3 4 6 -a  P roapect 
A v e ., San t  ran cisco , C al., P h o n e  M is­
sion  3o3b; R ah aston h oita ja  Frank
A h lg ren , 2 4 2 8 — 9th  St. B erkeley , Cal.

PURTLAND1N MAJA NO. 23, 1. d.
K. V. &. a. Kokjoukset Jokaisen 

kuukauden ensun. Keaklviikkona, »äöft
Mississippi Ave. Poyutkirjurin osote; 
a. Littow, buy** Montana Aven 
rahastouklrjunu osote: Geo. Altman, 
fi23 Missouri Ave., Portland, Ore.
Y. S. K. W. & S. MACKTY MAJA 

No. 7, L Box 234, Black Diamond,
Wash., pitää Kokouksensa joka 1 ja  3 
sunnuntai auussa. Kirjeenvalhto-oso- 
te on F. K. B. 4c S., Mackey Lodge 
No. {.

SOSIALIST1OSAS- 
TOJEN OSOTTEITA

S. S. JÄRJESTÖN k esk u sviraston  o s o ­
te on  T lN N iSH  SO C IA L IST  FE D E ­

RATION, 22U So. A sh lan d  Blvd.,
C h icago , lii. K aikki k irjeet ja m aksu- 
oso tu k set ovat teh tävät sillä n im ellä.

CALIFORNIAN ALUEKOMITEAN ko­
k ou k set p idetään  jok a isen  k u u k a u ­

den to isena tiista ina k lo 7 :3 0  iHaila.
1. K ankkonen , k irj. —  K irjeen va ih to-  
o so te  on : C aliforn ian  A lu eto im ik u n ta , 
1819— 10th St., W est B erkeley, Calif.

L Ä N SIPllR IN  TO ISEN AG1T. A L U E ­
TOIM IKUNNAN o so te  on : A lu e ­

toim ikunta , 7 1 9  M ontana A v e ., P o r t­
land, O re. K ok ou k set S. S. O saston  
haaiiila  jok a isen  k u ukau den  v iim einen
sunnun tai kello  kaksi iltapäivällä .

ASTOR1AN S. S. KLUBIN KOKOUK- 
set ovat joka keskiviikkoilta klo 9.

Kirjevaihto-oaote: 264 Taylor Ave., 
Astoria, Oregon.

B1NGHAMIN S. S. O. VIRALLISET 
kokoukset pidetään joka toinen sun­

nuntai. Osaston kirjevaihto-oaote on:
L’Box 273, Bingham, Utah.
BROOKLYNIN 8. 8. O., 764-66 40TH 

St. Kokoukset kuukausittain: työ­
kokoukset toisena Ja neljäntenä tiis­
taina, ohjelmakokous ensimäisenä 
torstaina. Lukusali aina avoinna.
Organiseeraaja: Frank Siirikain, 816 
43rd St., Brooklyn, N.Y.

CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S. O.
tyokokoukset ovat jokaisen kuukau­

den ensimainen ja kolmas torstai, ja  
ohjelmakokoukaet toinen ja neljäs 
torstai, kello 8 illalla, osaston 
huoneustossa, Imperial Hall, 24U9 No.
Ual8ted SL Kirjevaihto-osote: Chi­
cagon P. P. S. S. O., Imperial Hali, 
2409 No. Halsted SL, Chicago, lii.
CANADAN SUOM AL. SOS. JÄRJE8- 

ton sihteerin osote: J. W. Ahlqvist,
27 Alcorn Ave., Toronto, Ont., Can.
CARNEY VILLEN S. S. O: N OSOTE: 

Box 294, Carneyville, Wyoming.

DEEP KIVERIN S. S. KLUBI PITÄÄ 
kokoukset jokaisen kuon enslmäi­

nen sunnuntai klo 10 a.p. Kirjevaihto- 
osote: Emma Mikkola, Deep River,
Wash.

EUREKAN. CAL., S. S. O. K0K0UK- 
set ovat joka toinen aunnuntal-Uta, 

klo 8. Kirjevaihto-osote: 1413 A SL,
Eureka, California.

EN A VILLEN S. S. O. KOKOUKSET 
ovat ensimainen ja kolmas sunnun­

tai kuussa, klo 1 J.p.p. Kirjevaihto-
osote: Box 31, "naville, Idaho.

fO R T  BRAGG TN S. 8. O. VARSI- 
naiset k o k o u k set p idetään  joka to i­

nen  m n n o n ta i kuukau dessa  k e llo  6 
illalla. K irjeva ih to -oso te: B ox 4 3 9 ,
Fort B ragg, C alif.

FRONTIERIN S. S. O: N OSOTE: 
Box 83, Frontier, Wyoming.

CEYSERLN S. S. O. PITÄÄ KOKO- 
uksensa joka toinen sunnuntai jäl­

keen puoienpllvtn. Klrjevaihto-oeote:
Box 1, Geyser, Montana.

H0QU1AMLN S. S. O. OSOTE: 315 
Tenth St.. Hoquiam. Washington.

1LWAC0N S. 8. O. KOKOUKSBT 
pidetään joka kuukauden I :n  ja

IU:a sunnuntai klo 2 Lp. Kirjaan* 
valhto-oeote: 8. S. Osasto, Box 17, 
Ilwaco, Wash.

K A L A M A N . W A S H ., S. S. O SA STO N  
kokoukset pidetään joka enaimäi- 

nen ja  kolmas sunnuntai määrätyissä 
paikoissa. Kirjeenvaihto-osote: S. S.
Osasto, R. I .  Box 16, Kalam a, Wash.

LOS ANGELES IN 8. 8. OSASTON 
kokoukset pidetään joka toinen ja 

neljäsesunnuntal kuussa klo 7:60 i l l
Labor Tern pie’sää. 0 sote: Box 1173, 
Lot Angeles, Cal.
LEADV1LLHN SUOMALAINEN TYÖ- 

yäen Yhdistys. Kokoukset pidetään
Joka toinen sunnuntai Osote: Box 6, 
Lead ville, Colo.
MT. SOIäO, WASH., S. S. OSASTO. 

Osote on: Box 626, Mt. Solo, Wash.
Osaston kokous pidetään jokaisen 
kuukauden viimeinen sunnuntai,

MULLANIN S. S. OSASTON OSOTE 
on Box 397, Mullan, Idaho. Osas­

ton kokoukset Joka maanantai-Uta 
klo 3. Suomalaisia noin 200. Teolii«
suus: kaivannot
MARSHF1LD1N, ORE., 8. S. O8ASTO ) 

pitää kokouksensa Joka ensim&inen
ja kolmas sunnuntai kuussa “Club”* 
talolla, klo 7:30 Ulalla. 862 So. Broad­
way, Marshfield, Ore.

NEW YORKIN YHT. SUOM. BOS. 
Osaston kirjevalhtooeote on 2056

Fifth Ave.. (Cor. 127th St.) New 
York, N. Y.
PUDDING CREEKIN S. S. OSASTON 

kokous Joka keskiviikko klo 8 11L
Qsote: Box 185, Fort Bragg, Cal.
PEA R SO N IN . W A S H . S. S. OSAS- 

T O N  kokoukset pidetään jokaisen  
kuukauden entimäinen sunnuntai, klo
I ip. O so te :  R. F. D . I ,  Pearson, 
W ash.

PORTLANDIN 8. S. OSASTON KO- 
kous joka torstal-ilta. Klrjeen- 

vaihto-oeote: 719 Montana Are., Port­
land, Ore. Tel.: Woodlawn 1388.
Q U IN C Y N  S. S. O SA STO . Box 24.

Quincy, O re., pitää kokouksensa 
jokaisen kuukauden ensimäisenä sun­
nuntaina, kello 2 iltapäivällä.

RAYMONDIN S. S. OSASTON KIP- 
JeenvalhtooBote; Box 1045, Ray­

mond. Wash.

RED LO 1X3 E N S. 8. OSASTON K o­
koukset pidetään joka toinen kes­

kiviikko W orkers’ Hall’Ula kello 7:3ö 
illalla. Kirjeenvaihto-oeote: Lbx 4,
Red Lodge, M ont

ROCK SPRING8TN 8. 8. OSASTON
osote: L.Box 137, Rock Springs, 

Wyo. Kokoukset kaksi kertaa kuu*- 
sa työkokous ja  kaksi kertaa ohjel* 
makokoua. Suomalaisia 115. Teolli­
suus: klvihlllikaivantoja. Ammatilli­
nen järjestäytym inen: United Mine 
Workers of America.

RELIANCEN, WYO., 8. 8. OSASTON 
osote: LBox 67, Reliance, Wyo.

ROSLYN S. 8. OSASTO PITÄÄ JO- 
ka toinen sunnuntai työ- j« joka 

toinen ohjelmakokouksensa Kansan
WMh3 100 7 UL L Box 884’ Koslyn.

SAN FRANC18CON S. 8. OSASTON
kokoukset pidetään Joka toinen 

torstai klo 8 Ui, ja ohjelmakokoukaet 
joka sunnuntai klo 8 Ulalla, omassa 
S  Pogtiosote: 8. 8. Osasto,

i lint St., San Franclsoo, CaL
SAND COLEEN S. 8. O8ASTON KO- 

toinen kee-
7 Kirje-osote:

LBox 54, Sand Coulee, MonL
SV’ENSBN IN g . OSASTON ko- 

koukset pidetään jokaisen kuukau­
den ensimäkenä sunnuntaina, kello 

.  Kldeenvaihto-oeote: Svenson's
FmmA Club, Bo» 11, Svensan, Oraa
SEATTLEN S. 8. O. No. 5 pitää ko  

kouksensa joka toinen torstai kun- 
naudessa. klo 8 Lp. Kokoushuone 9t.i
Ave. ja \esierway. Kirjeenvaihto- 
osote: 104—sth Ave., Seattle, Wash.

SUPERIORTN, WYO., 8. S. OSAS- 
a 5° °  *“J®«nvaihto-osote: L.Box 445, 
3<mth Superior, Wyo.

Ber k eley  n  s .  s . osaston  
, ^ / k o k o u k s e t  pidetään joka 
toratal-uta U o 8, Tovert-TuvallA. 
Osartoo osote: 1619 Tenth 8L, 
keley. CaL Puh. B-4U3-W.

W00DLÀNDIN 8. 8. OSASTON KO- 
i .  rn * * 1 PMetlän jokaisen kuun I:«  
3* ¡H.» sunnuntai klo 1 Lp. Kirje, 
ofcote: R. j  Box 23.A Woc4-

Wash.

P. A. LIONELL CO.,
HANNAN S. 8. O. OSOTE: L'BOX 

Superior, Wis. 33, Hanna, Wyoming.

8. 8. OSASTON V t  
. kokoukset pidetään joka 

stm owtai klo > lp .  Kirjeoeote: Box
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